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Hraběcí okruh 5,3 km

Pěší trasa

Projekt
„Hraběnčina naučná stezka – Veselíčko“
byl podpořen z Programu rozvoje venkova
III.1.3. Cestovní ruch.

realizátor
projektu:

Kryštof Karel stál během stavovského povstání na 
straně císaře Ferdinanda I., za svou věrnost byl roku 
1627 povýšen do panského stavu a získal Zlín, Otrokovi-
ce a Zborovice. Roku 1707 byl nejvyšší sudí a komorník 
František Dominik povýšen do hraběcího stavu a pří-
slušníci rodu se rozdělili na dvě větve, hraběcí a původ-
ní panskou. František Valerián hrabě Podstatský zplo-
dil s Marií Terezií z Lichtenstein-Kastelkornu syna Aloi-
se, který po vymření Kastelkornů získal majetek tohoto 
rodu, ke kterému patřily například Telč či Kunžak. Po 
tomto dědictví se začali psát jako hrabata Podstatzky-
-Lichtensteinové svobodní páni z  Prusinovic (hr. Pod-
statzky-Lichtenstein, eventuálně hr. Podstatzky-Lich-
tenstein-Kastelkorn).

Panská větev rodu držela statek Hovězí. Poté, co Fran-
tišek Josef zdědil po vymřelých svobodných pánech 
z  Thonsernu panství Litenčice, bylo mu rozmnoženo 
jméno i erb. Jeho potomci se od roku 1804 píší jako svo-
bodní páni Podstatští z Prusinovic a Thonsernu (svob. 
p. Podstatzky-Thonsern).

Hraběcí linii Podstatzky-Lichtensteinů byl majetek 
zkonfiskován po druhé světové válce, sňatkem však ro-
dina získala zámek i s pozemky ve Velkém Meziříčí. Po-
tomci baronské (panské) větve Podstatzky-Thonsern 
restituovali zámek v Litenčicích.

Erb Podstatských-Lichtenštejnů
V původním znaku nosili na červeném štítě parohy jele-

na či daňka, s  povýšením byl do erbu přidán zlatý lev 
v modrém poli. Po přijetí jména vymřelého rodu Lichten-
štejn-Kastelkornů obdrželi srdeční štítek se stříbrným 
klínem v modrém poli.

rod PodstatskýCH-LICHtEnštEjnů
Podstatští z Prusinovic jsou starobylým moravským 

zemanským rodem. Rod se píše po Potštátu, který ro-
ku 1408 zakoupil Tas z Prusinovic ke svým několika dr-
žavám v okolí Prusinovic mezi Bystřicí pod Hostýnem 
a Holešovem. První zmínky o rodu pocházejí ze 13. sto-
letí. Potštátské panství vlastnil od roku 1408 ještě dal-
ších 200 let. Začátkem 17. století přestavěli původní 
tvrz na zámek.

Kaple zasvěcená panně Marii Lurdské byla vystavěna 
na památku zázraku, který se zde kdysi stal. Při dřevoru-
beckých pracích byla v minulosti poblíž stávající kapličky 
přimáčknuta kládou jedna z hraběcích dcer. Jako zázra-
kem vyvázla tato hraběnka bez vážnějšího zranění a jako 
poděkování Bohu nechal její otec na tomto místě posta-
vit kapličku. Vzpomínka na tuto událost inspirovala také 
tvůrce zdejší naučné stezky, a proto ji pojmenovali jako 
Hraběnčinu naučnou stezku. Kapličce někteří pamětníci 
říkají u sv. Veroniky, ta ale bývá znázorněná s šátkem.

Panna Maria Lurdská – svátek světí 11. února. Tento den je 
výroční připomínkou prvního zjevení Panny Marie v jeskyni 
Massabielle u Lurd Bernardetě Soubirous v roce 1858. Lurdy 
se staly nadějí pro velmi mnoho nemocných. Tento den se 

stal zároveň i Světovým dnem nemocných.

František Karel Podstatský a Marie Dětřiška von Imbsen

Obrázek sloučení erbů Podstatských a Lichtensteinů
z císařského majestátu z roku 1762
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